

生如逆旅 一苇以航

“没有一个人的生活道路是笔直的、没有岔路的。”

——路遥

《人生》发表于 1982 年，上世纪七十年代末八十年代的城乡生活构成了它的时空背景。主人公高加林与同村女孩刘巧珍和县城女孩黄亚萍的感情纠葛不仅是整个故事的主要矛盾，于那时的高加林而言这更是个“舍”与“得”的谜题。最终，为了实现自己的星辰大海，他舍弃了那个心如金子般的刘巧珍而投入到思想前卫的县城女孩黄亚萍的怀抱。在世俗道德的框架内这是不折不扣的“背叛”，但是为了逃脱父辈那样面朝黄土背朝天的生活，在经历了千百遍思想斗争之后，他还是和视他为珍宝愿意为他付出一切的巧珍分手了。然而生活似乎一直在遵循着中庸之道，它不会让经历苦难的人一直悲苦，也不会让得意的人永远如愿。高加林通过关系在县城工作的事被检举揭发，于是他不得不回到那片生他养他的黄土地。而此时，已是物是人非，巧珍已嫁他人，亚萍已成回忆。或许人生就是这样，从来都经不起推敲，也经不起等待，高加林在前半生不断的抉择与得失中品尝到了人生的酸甜苦辣。

三年前第一次读这本书，我觉得这是一个关于背叛与错过的爱情故事，而高加林的一切遭遇不过是他自己酿成的苦果，是“罪有应得”。而今再次重温这本书时，我读到的却是一个青年为了理想而与命运抗争的巨大勇气。高加林的悲喜也并非是非“善恶有报”，而是在一个青年“不甘人后”的本能驱使下走出的人生之路。与其说是“因果轮回”，不如说是“世事无常”。试想，如果高加林没有被检举，而是在收获爱情的同时事业扶摇直上，平步青云，那他是不是又成了逐梦成功，为人钦羡的对象呢？

答案是否定的。高加林错不在抛弃巧珍而选择亚萍，他错在没能认清人生的意义。我们总是倾向于追求世俗的成功，寻求享乐而逃避痛苦，并把这当作人生的目的和意义。“苦尽甘来”、“否极泰来”，趋利避害的本性让我们相信苦难之后的享乐是人生的终极意义。这便是高加林忍痛割“爱”的动机，他期待着“痛”之后的“乐”。这也解释了为何当下人们会用健康换取金钱，用背叛谋求利益，只因他们对之后的享乐充满期待。但须知人生便是一场修行，人自降生就不可能逃脱苦难。至少，无人能逃脱死亡，而死亡总是与苦难相连。所以人生的意义该是在享乐与苦难之外。如果人生巨轮的目的是躲过风浪，那我们该驶往何处呢？

享乐或苦难都只是经历，是实现人生意义的必经之路。而人生的意义是我们自己寻找和创造的，因人而异，各有不同。正如胡适先生所言：“人生的意义不在于何以有生，而在自己怎样生活。你若情愿把这六尺之躯葬在白昼做梦之上，那就是你这一生的意义。你若发愤振作起来，决心去寻求生命的意义，去创造自己的生命的意义，那么，你活一日便有一日的意义，作一事便添一事的意义，生命无穷，生命的意义也无穷了。”

我们的一生终究要面临许多抉择，或对或错，有些是“苦尽甘来”有些却是“糖衣炮弹”，当复杂与诱惑扑面而来，大多数情况下我们对未知充满恐惧和迷茫。我们能做的是保持本真，不忘初心。若是失去自我，丢了本真，纵然空降再多的机遇，也无法超越自我，寻得意义，到头来终会是虚空一场。只有内心信念足够坚定，迈出的步伐才能足够的稳健。即使遭遇挫折，也不必太过于垂头沮丧，止步不前，把过错当成试金石而不是惩罚自己的利器，正如德顺爷爷所说的：“娃娃，你不要灰心！一个男子汉，不怕摔跤，就怕跌倒后爬不起来，那就变成死狗了。”亲爱的朋友，愿你也能找到自己人生的意义，坦然面对生活的悲喜。

（纪检监察部 左明月）

组织观看《厉害了，我的国》

为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，进一步点燃广大干部群众爱国、爱家乡情怀，激发工作热情；空港股份党总支高度重视，并积极安排各支部结合自身实际情况，组织全体党员干部观看爱国电影《厉害了，我的国》，巩固党员的爱国主义思想，提升党员对国家高精尖技术的了解。

《厉害了，我的国》是一部描述党的十八大以来，我国科技和高精尖技术快速发展的纪录片。影片从中国桥、中国路、中国车、中国港到中国网这五个奇迹工程，集中展示了中国的强大实力，靠的是中国人自己的研究突破国外的垄断，并一举达到世界先进水平。讲述了我们身边的惠民政策、先进发展案例以及代表国力的高科技太空布网工程；真实地反映了广大人民群众在习近平总书记为核心的党中央带领下开拓进取，全力迈向美好生活的实力。

影片全程气场高涨，情绪激昂；国强则民兴，民兴则国安。观影同志纷纷表示，影片强烈激发了中国人民的爱国主义情怀，能感受到国力强大给予我们的荣誉感。作为一个中国人倍感光荣，在工作生活中定会尽职尽责，从加强股份公司建设开始，为美丽的中国添砖加瓦。

（空港股份党群工作部 李梦蝶）

主编/ 刘彦明 责编/ 杜文武 校对/ 王宇 技术/ 王丛蕙



聚 焦 空 港

北京空港科技园区股份有限公司办公室 主办

2018 年 4 月

28 日

星期六

刊号：201808

投稿邮箱:w600463@163.com

2018 年第 8 期（总第 134 期）共四版

股份公司组织 2018 年安全生产培训

为全面提升公司安全管理人员专业水平及管理能力，进一步规范公司安全管理行为，构建安全管理长效机制，营造安全、文明、和谐的环境。2018 年 4 月 17-18 日，公司开展系统内安全管理人员培训活动。

本次培训特聘请首通安元的讲师，根据现阶段的安全工作重点、难点及严峻的安全形势，分别就有限空间作业，组织日常安全监督、检查工作重点，新形势下的安全管理和风险管控体系及隐患排查体系建设四方面进行了全方位系统培训。鉴于去年有限空间事故频发，伤亡人数令人触目惊心，为避免类似事故再次发



生，第一节课，讲师便就有限空间作业进行重点培训，主要以有限空间作业操作规范及流程为主线进行讲解，同时通过观看教育宣传片，再一次给我们敲响警钟，时刻铭记“安全无小事”不能因为工作中的疏忽而酿成不可挽回的损失。随后一节课，讲师安排了关于日常安全监督、检查工作重点的课程，主要以安全监督、检查方式方法及要点进行讲解，对我们在实际工作中遇到的困难以及工作难点进行剖析。第三节课，讲师以

“海因里希安全法则”为导线，就新形势下的安全管理进行讲解，通过数据统计规律说明在进行同一项活动中，无数次意外事件，必然导致重大伤亡事故的发生。要防止重大事故的发生必须减少和消除无伤害事故，要重视事故的苗头和未遂事故，否则终会酿成大祸。最后一节课，讲师讲解了风险管控体系及隐患排查体系建设相关内容，再次强调风险管控及隐患排查对一个企业发展的重要性，如果企业不消除隐患，隐患就会消灭企业，甚至造成人亡企灭的严重后果。作为安全管理人员，必须坚定事故可防可控的理念，将风险分级管控和隐患排查治理牢牢挺在前面。

为期 2 天的培训虽然有些短暂，但每位参加人员却收获满满，获取新知识、提高新认识的同时最主要的是树立了安全工作新的管理理念。培训虽已结束，但安全管理工作从未停止，对于从事安全工作的我们来讲，安全工作只有起点，没有终点，在企业发展这条路上，我们安全人愿做一位“逆行者”。

（空港股份安全管理部 张东洋）

新闻快讯

亿兆地产：参加北京新兴金融聚集区暨顺义区羽毛球系列大奖赛



4月21日，顺义区金融服务办公室、顺义区体育局、后沙峪镇人民政府共同举办的“北京新兴金融聚集区暨顺义区羽毛球系列大奖赛（第一站：后沙峪杯）”在顺义羽协天房羽毛球馆成功举行。区委书记高鹏，副区长李向英出席。

本次竞赛项目为团队赛，包括男双、女双、男单、女单、混双五项。参赛选手均为单位在职职工。团体赛事共有32只代表队参加，北京空港科技园区股份有限公司积极响应并派出9名运动员参赛。经过一天激烈的角逐，通过小组循环赛、16强淘汰赛和8强淘汰赛，最终获得第五名的优异成绩。

作为业余选手，空港运动员在比赛中，团结互助、挥汗如雨，奋尽全力，激烈角逐，认真总结经验，把进攻和防守都表现得淋漓尽致，完全表现出“专业”运动员的竞技风采和拼搏精神。

整个比赛，充满活力，充分展现了各单位职工健康的体魄和精湛的球艺，同时也通过该项赛事构建了运动、合作、交流的平台，让更多的企业认识、了解空港股份，从而创造更多的合作契机，为空港的明天提供更有力的保障。

(亿兆地产 赵明宇)

物业管理分公司：开展“2018年消防安全知识答题活动”

为提高单位员工消防安全意识，普及消防安全知识，进一步提高公司员工应急处置能力，物业分公司安保部组织公司员工开展消防安全知识答题活动，收到了良好的效果。

本次“消防安全知识试题”由物业分公司安保部统一出题，试题涵盖了火灾应急处理、用火用电安全、日常生活应注意的安全事项等安全常识。公司领导、员工、保洁员、安保人员均参与了此次答题活动。通过举办消防安全知识答题，把消防安全知识转化成员工主动学习消防安全知识、增强消防安全意识、提高应急处置能力的过程，旨在推动消防安全知识的宣传，提高公司消防安全的整体水平。



(物业管理分公司 刘斌)

开发建设部：金融大厦项目人防和绿化的审批通过

2018年1月17日，金融大厦项目方案通过了区政府常务副区长的建设项目联审会。在接下来的工作中我们马不停蹄，联系区人防局工程建设科和区园林绿化局园林管理科尽快完善相关手续，力保项目在6月份取得建设工程规划许可证。

人防局的审批方面，项目总建筑面积58633.5平方米，地上建筑面积32818平方米，地下建筑面积25815.5平方米，容积率为1.0，按照相关规定计算应建人防面积328.18平方米。应建防空地下室的建筑面积只占地面建筑首层的局部，且小于1000平方米，符合易地建设标准，但工程建设科的答复是市局对在建项目人防易地建设的要求标准比较严格，没什么特殊情况都要建人防工程。这个结果可让我们有点着急了，我们把情况向公司领导汇报之后，领导及时与人防局领导联系，经过反复协商努力，加之项目本身的情况确实符合易地建设标准，最终人防局同意了我们的申请，该项目不建人防工程，通过易地建设审批手续，缴纳易地建设费。

园林绿化的审批方面，由于事先负责项目的设计人员和局里的园林管理科负责测绘的工程师有过沟通和联系，绿化总平面图很快绘制完成，取得了批复意见。目前，项目进展顺利，待设计单位的总平面图，平面、立面、剖面图和每层平面图设计完成之后我们将尽快到区规划局申报建设工程规划许可证。

(空港股份开发建设部 王振)

大事小情

天瑞置业：“以拼搏为美，向行动致敬”岗位建功主题实践活动

2018年4月20日，天瑞党支部全体党员开展了“以拼搏为美，向行动致敬”主题实践活动。本次活动目的在于使全体党员干部深入了解天瑞主营业务情况，增强党员干部的企业归属感，激发爱岗敬业热情，建立“拼搏、爱岗、行动、敬业”的思想意识和行为导向。

清晨，天瑞党支部党员干部及积极分子共20余人，划分成两个小组分批参观了“北京诺丁山计算机软件产业园”项目现场和MAX企业园：

第一组成员乘车前往在建项目施工现场，听取了诺丁山董事长李永朋同志对计算机产业园项目的介绍，并在李总和工程人员的带领下参观了一期工程，使大家对该项目的基本情况、工程进度以及未来销售模式等有了更直观、更全面、更具体的了解，站在整洁有序的一期工程建筑里，自豪感油然而生！

与此同时，第二组党员干部在销售人员的带领下，漫步在初春美丽的MAX企业园园区，听取企业园的发展、入驻企业及在租在售情况等。四月的企业园，白云蓝天，鲜花嫩柳，一片生机盎然。MAX项目用心打造花园式生态办公环境，65个企业独栋、7个下沉广场分布于园区各处，让MAX拥有了丰富的景观和层次，人车分流保证了办公企业的安静与舒适。2007年到2018年，天瑞人伴随企业园共同成长了11个年头，今天对于我们的家园又有了全新的认识和了解。

两组的活动分别结束后，第一组返回园区听取销售人员讲解，第二组乘车前往诺丁山项目现场参观。

通过本次活动，使党员干部对天瑞的主营业务有了进一步的了解，增进了对企业和岗位的热爱，树立了主人翁意识。“以拼搏为美，向行动致敬”岗位建功主题实践活动还将继续。

(天瑞置业 马环宇)

纪检监察部：股份所属系统全面落实党风廉政建设责任纪实工作

2018年4月23日，股份公司纪检监察部向所属系统内领导班子成员发放由空港开发印制的《党风廉政建设责任制履责纪实手册》(以下简称《纪实手册》)，股份公司高度重视此项工作，要求在系统内落实领导履责纪实工作，切实推进“一岗双责”工作具体化。会上，由股份公司纪检监察部对《纪实手册》记录的研究部署、学习教育、监督管理、廉政谈话、风险防控等六大板块内容进行了说明介绍。最后，总经理宣顺华强调：一是提高重视，对需要了解的责任规定做到思路清晰。二是明确责任重点，要求全体班子成员要以责任清单为工作导向、全程纪实为管理载体，助推“两个责任”落实。

(空港股份纪检监察部 左明月)

四	部门名称	信息员培训	简报	原创稿件数量	原创稿件分数	总分
月	亿兆/金桥	1	10	14	15	
	天源建筑	1	11	13	14	
	物业分公司	1	4	10	11	
	天瑞置业	1	4	9	10	
	安全管理部	1	3	9	10	
	纪检监察部	1	3	7	8	
	开发建设部	1	4	5	6	
	党群工作部	1	2	3	4	
	证券部	1	1	2	3	
	产业发展部	1	0	0	1	
	市场营销部	1	0	0	1	
	计划财务部	1	0	0	1	
	人力资源部	1	0	0	1	
	审计部	1	0	0	1	
	企业管理部	1	0	0	1	
	天慧科技	1	0	0	1	
天地物业	1	0	0	1		